Уважаемый Сергей Николаевич!
Уважаемые депутаты! Гости и приглашенные!
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Люберцы Московской области за 2019 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьей 21 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Люберцы Московской области, утверждённого Решением Совета депутатов от 20.04.2017 № 29/3 (с изменениями).
Отчет рассмотрен и утвержден Решением Коллегии Контрольно-счетной палаты .
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно-счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на основании  годовых планов работ, разрабатываемых и утверждаемых в соответствии со Стандартом организации деятельности КСП, утвержденным решением Коллегии от 24.04.2017 г.
План работы на 2019 год, утвержденный Председателем КСП на основании решения Коллегии КСП от 25.12.2018, а также  изменения, вносимые в план работы в течение года, осуществлялись в соответствии с Регламентом КСП, Стандартом организации деятельности КСП, а также в соответствии с Порядком включения в план работы КСП поручений, предложений и запросов Совета депутатов и Главы городского округа Люберцы Московской области, утвержденного решением Совета депутатов от 11.05.2017 № 43/5.
Все мероприятия, включенные в план работы на 2019 год, выполнены в полном объеме в установленные сроки.
В отчетном году КСП проведено 16 контрольных, 3 – экспертно-аналитических мероприятия, а также проведено 53 финансово–экономической экспертиз проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств городского округа Люберцы, а также муниципальных программ.
[bookmark: _GoBack]В рамках экспертно-аналитической деятельности, как я уже сказала, проведено 3 мероприятия, связанных с мониторингом исполнения бюджета городского округа Люберцы, объектами контроля по которым являлись главные администраторы бюджетных средств.
В рамках контрольной деятельности проведено 16 контрольных мероприятий, из которых – 4 мероприятия были связаны с проверкой законности и результативности использования средств бюджета городского округа Люберцы, выделенных на реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ, а именно 
муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения городского округа Люберцы Московской области».
муниципальной программы «Экология городского округа Люберцы» 
муниципальной программы «Развитие системы информирования населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа Люберцы Московской области»
и муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе Люберцы Московской области».
Как я уже сказала выше, план работы КСП строится  с учетом поручений Совета депутатов  и Главы городского округа, а также обращений граждан и прокуратуры. 
Одно контрольное мероприятие, а именно  мероприятие  по «Проверке законности и результативности использования средств бюджета городского округа Люберцы, выделенных в 2018 году на оказание содействия в создании условий для деятельности добровольных формирований населения в охране общественного порядка, профилактике терроризма и экстремизма на территории городского округа Люберцы» проведено по поручению Совета депутатов. 
Еще одно контрольное мероприятие, связанное с Проверкой законности заключения и исполнения муниципальным учреждением «Парк культуры и отдыха г. о. Люберцы» контракта, на оказание услуг по охране лесопарковой территории «Томилинский парк Сказок», проведено на основании обращения Люберецкой прокуратуры.
По обращению граждан проведено также одно контрольное мероприятие, в ходе которого была осуществлена Проверка полноты поступления доходов от использования имущества, находящегося в собственности городского округа, а именно платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Объем финансовых средств, проверенных в отчетном году в ходе контрольной деятельности на 31 объекте, составил 1 миллиард 540 миллионнов рублей   (1 539 804,74 тыс. руб.) или почти 15 % расходов местного бюджета.
На 29 из 31-ного проверенного объекта выявлено 98 нарушений на сумму один миллиард 228 миллионнов рублей (1 227 633,51 тыс. руб.).
Все 98 выявленных нарушений классифицированы в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно - счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.
Результаты внешнего муниципального финансового контроля свидетельствуют о том, что наибольший объем нарушений в 2019 году, как и в предыдущие годы, выявлен в ходе проверки ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, а именно выявлено 52 нарушения на сумму 1 миллиард 109 миллионов рублей (1 109 010,03 тыс.руб.) 
По итогам проведения контрольных мероприятий для принятия мер по устранению выявленных нарушений при использовании муниципальных финансовых ресурсов и муниципальной собственности должностным лицам проверяемых органов и организаций направлено 29 представлений, содержащих 87 требований, из них 73 выполнены, 4 сняты с контроля по объективным причинам, 10 находятся в стадии выполнения.
В 2019 году устранено нарушений на общую сумму 1 миллиард 73 миллиона рублей, в том числе:
возмещено денежными средствами в местный бюджет - 1 миллион 124 тысячи руб.;
предотвращено (устранено) нарушений на сумму 1 миллиард 72 миллиона рублей.
По итогам выполнения представлений КСП в части принятия мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях законодательства, привлечено к дисциплинарной ответственности 24 должностных лица, в том числе: 17-ти вынесено замечание, 2-м должностным лицам внесено предупреждение, 3-м объявлен выговор, 1-о должностное лицо уволено с занимаемой должности и 1-о понижено в должности.
В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в отчетном году в отношении лиц, допустивших соответствующие нарушения, должностными лицами КСП составлено 18 протоколов об административных правонарушениях. По 17 протоколам вынесены решения о привлечении виновных к административной ответственности, 1 протокол на конец 2019 года находился на рассмотрении в суде. Общая сумма административных штрафов, назначенных по протоколам, составила 160,00 тыс. руб.
Кроме того, 4 материала по фактам административных правонарушений в сфере закупок в соответствии с компетенцией направлены в Главное контрольное управление Московской области. По результатам рассмотрения указанных материалов составлен 1 протокол о привлечении должностного лица к административной ответственности, сумма наложенного штрафа составила 20,00 тыс. руб.
В 2019 году в соответствии с полномочиями КСП, установленными Федеральным законом № 6-ФЗ  и Положением о Контрольно-счетной палате, проведено 53 экспертизы, из которых
6 экспертиз проектов Решений Совета депутатов о бюджете городского округа Люберцы, а именно:
1 экспертиза проекта «Об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Люберцы Московской области за 2018 год»;
4 экспертизы проектов «О внесении изменений в Решение Совета депутатов «О бюджете муниципального образования городской округ Люберцы Московской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»
И одна экспертиза проекта решения Совета депутатов «О бюджете муниципального образования городской округ Люберцы Московской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
По итогам проведения всех экспертиз подготовлены заключения, направленные Председателю Совета депутатов и Главе городского округа Люберцы.
Реализуя полномочие по проведению финансово–экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств городского округа Люберцы, а также муниципальных программ, КСП подготовлено 47 заключений, из которых 39 заключений на проекты муниципальных программ и  8 заключений на проекты правовых актов в части, касающейся расходных обязательств городского округа. 
Экспертизы проводились на предмет оценки их соответствия законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, Московской области, городского округа Люберцы в соответствующей сфере деятельности.
По результатам проведенных экспертиз КСП-ой подготовлены заключения, содержащие соответствующие предложения и рекомендации.
В целях предупреждения нарушений в финансово-бюджетной сфере в ходе осуществления контрольной или экспертно-аналитической деятельности КСП-ой в 2019 году  даны предложения по внесению изменений в 5 муниципальных правовых актов, все предложения приняты  путем внесения изменений в соответствующие нормативные правовые акты.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а также Закона Московской области от 05.10.2006 №164/2006-ОЗ «О рассмотрении обращений граждан» Контрольно-счетной палатой в 2019 году рассмотрено 3 обращения, поступивших от граждан.
По результатам рассмотрения заявителям направлены ответы, подготовленные в установленном законодательством порядке.
В соответствии с Регламентом Контрольно - счетной палаты результаты всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также ход устранения выявленных нарушений, вопросы планирования и организационной деятельности рассматривались на заседаниях Коллегии Контрольно - счетной палаты, являющейся, постоянно действующим коллегиальным совещательным органом.
В 2019 году состоялось 14 заседаний, на которых было рассмотрено 28 вопросов. По решениям Коллегии в отчетном году подготовлено и направлено 37 информационных писем, в том числе: 
Главе городского округа Люберцы – 14, 
Председателю Совета депутатов городского округа Люберцы – 16, 
в органы местного самоуправления городского округа Люберцы – 7. 
Кроме того, в 2019 году, в соответствии с Соглашением о сотрудничестве, материалы по результатам 7 контрольным мероприятиям были направлены в Люберецкую городскую прокуратуру, по итогам рассмотрения которых Люберецкой городской прокуратурой в адрес Главы городского округа Люберцы вынесено 6 представлений об устранении нарушений.
В целях реализации принципа гласности, информация о всех проводимых Контрольно - счетной палатой мероприятиях оперативно размещалась на официальном сайте КСП городского округа Люберцы (http://ksplub.ru) и Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов (http://portalkso.ru).
В целях реализации положений статьи 18 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ и статьи 20 Положения о КСП в 2019 году продолжена работа по  взаимодействию КСП городского округа Люберцы с федеральными, региональными и муниципальными структурами. Взаимодействие осуществлялось на основе заключенных соглашений о сотрудничестве и взаимодействии. 
В соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ в случае, если при проведении контрольных мероприятий выявлены факты незаконного использования средств местного бюджета, в которых усматриваются признаки преступления или коррупционного правонарушения, КСП в установленном порядке должна незамедлительно передавать материалы контрольных мероприятий в соответствующие правоохранительные органы.
В целях реализации данного полномочия в 2019 году заключено Соглашение о взаимодействии между КСП городского округа Люберцы и Межмуниципальным управлением Министерства внутренних дел РФ «Люберецкое».
В соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ об осуществлении внешнего финансового контроля на основании стандартов внешнего муниципального финансового контроля (21), в отчетном году деятельность Контрольно-счетной палаты осуществлялась на основании разработанных и утвержденных 15 стандартов, а также Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно - счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (в редакции от 22.12.2015 г.). 
В целях повышения эффективности внешнего муниципального финансового контроля отчетном периоде все сотрудники КСП городского округа Люберцы прошли обучение на курсах повышения квалификации по актуальным темам, связанным с подготовкой и проведением финансового аудита и аудита эффективности использования бюджетных средств, а также вопросам противодействия коррупции.
Предусмотренные на содержание и обеспечение деятельности КСП средства в  размере   21 229,48 тыс. руб.,   израсходованы в объеме 21 027,70 тыс. руб. на оплату труда, а также на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения деятельности КСП городского округа Люберцы.
В отчетном году в КСП прохождение муниципальной службы осуществлялось в соответствии с законодательством о муниципальной службе Российской Федерации и Московской области, кадровая работа – в соответствии с трудовым законодательством. 
Контрольно-счетной палата в своей работе использует ведомственную информационную систему КСП Московской области, позволяющую автоматизировать процесс деятельности, повысить его эффективность, получать результаты осуществления внешнего муниципального финансового контроля и обеспечить их публичность и доступ к ним органов власти и общества.
Уважаемые депутаты в своем докладе я остановилась на основных результатах деятельности Контрольно- счетной палаты, более подробная информация представлена в Тексте Отчета и в Приложениях к Отчету.
Я хочу  также Вас информировать о том, что все предложения по итогам мероприятия «Анализ деятельности Контрольно - счетной палаты городского округа Люберцы», проведенного КСП Московской области по согласованию с Советом депутатов городского округа Люберцы в соответствии с Соглашением о взаимодействии и сотрудничестве между КСП Московской области и КСП городского округа Люберцы в период с 15 марта по 29 мая отчетного года, приняты и исполнены.
В 2020 году Контрольно - счетная  палата продолжит работу по предупреждению нарушений при использовании муниципальных финансовых ресурсов и муниципальной собственности, а также их неэффективному использованию, а знания и опыт сотрудников позволит сделать ее более эффективной и нужной для округа.

                        СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
