Уважаемый Сергей Николаевич!
Уважаемые депутаты! 
Ежегодно Контрольно-счетная палата городского округа Люберцы Московской области представляет на Ваше рассмотрение Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты, подготовленный в соответствии со статьей 19 Федерального закона  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», а также статьей 21  Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Люберцы Московской области
Контрольно-счетная палата в отчетном году осуществляла внешний муниципальный финансовый контроль в соответствии с полномочиями, установленными 
Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Люберцы Московской области», а также иными федеральными законами и законами Московской области.  
Деятельность Контрольно-счетной палаты г.о. Люберцы осуществляется на основании 16 стандартов внешнего муниципального финансового контроля, разработанных Контрольно-счетной палатой в соответствии с «Общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счётными органами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», а также в соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год, который  выполнен в полном объеме.
В 2021 году Контрольно-счетной палатой проведено 24 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 20 контрольных мероприятий и 4 – экспертно-аналитических мероприятий, а также подготовлено 91 экспертное заключение по финансово–экономическим экспертизам проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств городского округа Люберцы, а также муниципальных программ.
Из 20-и контрольных мероприятий 7 контрольных мероприятий проведены по обращению Люберецкой городской прокуратуры., а именно  
В ходе проведения контрольных мероприятий было проверено  84 объекта.  Объем проверенных средств составил 2 млрд 34,4 млн. руб.
На 82 объектах выявлено 263 нарушения на сумму 146,3 млн.руб., которые систематизированы в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), в том числе
- 77 нарушений на сумму 18,5 млн руб. допущено  при формировании и исполнении бюджета,
 - 28 нарушений на сумму 67,4 млн. руб. допущено при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности;
- 10 нарушений на сумму 24,8 млн. руб. допущено в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью;
- 114 нарушений на сумму 35,6 млн. руб. допущено при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц;
- 34 нарушения связаны с нарушением  требований иных федеральных законов, законов Московской области, а также правовых актов, условий соглашений, договоров, контрактов.
 Наибольший суммарный объем нарушений в 2021 году выявлен в вопросах ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности. Сумма нарушений по этой группе, как я уже сказала выше, составила 67,4 млн. руб. или 46  % от общей суммы выявленных нарушений.
Результаты внешнего муниципального финансового контроля свидетельствуют о том, что наибольшее количество нарушений в 2021 году допущено при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц – 114 нарушений или  43,3 % от общей количества выявленных нарушений, которые выявлены в ходе проведения 10 контрольных мероприятий.
В рамках данных мероприятий проверено 152 закупки товаров, работ, услуг  на сумму 499,8 млн. руб.
Нарушения выявлены по 58 закупкам, осуществленных на сумму 246,6 млн. руб., что составило 49,3 % от общей суммы проверенных закупок.
Для принятия мер по устранению нарушений, выявленных при использовании муниципальных финансовых ресурсов и муниципальной собственности,  должностным лицам проверяемых органов и организаций в 2021 году направлено 11 предписаний и 82 представления.
Все предписания  исполнены.
Из 82 представлений 77 представлений выполнены полностью в установленные сроки, 3 представления исполнены частично и находятся на контроле, по 2-м по представлениям не наступили сроки их исполнения.
Из 155 требований, содержащихся в представлениях, 145 требований исполнены полностью (93,50 %), 10 требований находятся на контроле.
В отчетном году устранено нарушений (с учетом устраненных нарушений по результатам контрольных мероприятий, завершенных в предыдущие годы) на общую сумму 111,6 млн. руб., в том числе:
возмещено денежными средствами в местный бюджет – 1,5 млн. руб.;
путем выполнения работ и (или)  оказания услуг в соответствии с заключенными контрактами (договорами) – 2,3 млн. руб.;
устранено путем предотвращения их реализации – 107,7 млн. руб.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в 2021 году составлено и направлено в суды 41 протокол об административных правонарушениях.
По 37 протоколам должностные лица признаны виновными, из них по 22 протоколам судами принято решение о привлечении должностных лиц к административной ответственности в виде наложения штрафа, по 15 протоколам - вынесены предупреждения; 
по 2 протоколам производство по делу об административном правонарушении прекращено по малозначительности с вынесением устного замечания,
  2 протокола – находятся на рассмотрении в судах. 
Общая сумма назначенных административных штрафов составила 235,1 тыс. руб. Сумма штрафов, поступивших в Местный бюджет в 2021 году, составила 193,3 тыс. руб.
Кроме того, 15 материалов по административным нарушениям направлены по подчиненности в соответствующие надзорные органы для возбуждения дел об административных нарушениях, из них, 13 материалов направлено в Главное контрольное управление Московской области, 2 материала - в Государственную инспекцию по труду Московской области.
Главным контрольным управлением Московской области составлено 13 протоколов об административных правонарушениях в сфере закупок, общая сумма штрафов составила 265,00 тыс. руб., которые в полном объеме поступили в Местный бюджет.
Государственной инспекцией по труду Московской области составлено 2 протокола и вынесены  Постановления о привлечении должностных лица к административной ответственности, общая сумма штрафов составила 10,00 тыс. руб..
По итогам выполнения представлений, направленных Контрольно-счетной палатой   должностным лицам проверяемых органов и организаций, в части принятия мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях законодательства, привлечено к дисциплинарной ответственности 71 –о  должностное лицо, в том числе: 56-и должностным лицам вынесено замечание, 8 –ми  должностным лицам  вынесено предупреждение и 7- ми - объявлен выговор.
В отчетном 2021 году Контрольно-счетной палатой проведено 4 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе: 
- «Мониторинг исполнения бюджета городского округа Люберцы Московской области за  3 месяца 2021 года»;
- «Мониторинг исполнения бюджета городского округа Люберцы Московской области за  6 месяцев 2021 года»;
- «Мониторинг исполнения бюджета городского округа Люберцы Московской области за  9 месяцев  2021 года»;
- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Люберцы Московской области за 2020 год». 
В ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий проверено 25 объектов. На 18 объектах выявлено 14 нарушений, систематизированных в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), в том числе количество нарушений, установленных при проверке материалов и документов, связанных:
- с формированием и исполнением бюджета – составило 1 нарушение;
- с ведением бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – составило 13 нарушений.
По результатам экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлены Заключения, содержащие предложения и рекомендации.
В 2021 году Контрольно-счетной палатой подготовлено 91-о экспертное заключение по результатам проведенных экспертиз (финансово-экономических экспертиз) проектов нормативно-правовых документов муниципального образования городской округ Люберцы, в том числе:
[bookmark: _Hlk64553172]4 экспертных заключений на проекты решений Совета депутатов г.о. Люберцы ««О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования городской округ Люберцы Московской области от 02.12.2020 № 395/56  «О бюджете муниципального образования городской округ Люберцы Московской области  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
1 экспертное заключение на проект решения Совета депутатов г.о. Люберцы «О бюджете муниципального образования городской округ Люберцы Московской области  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов »;
80 экспертных заключений на проекты постановлений администрации г.о. Люберцы о внесении изменений в муниципальные программы;
6 экспертных заключений на иные проекты муниципальных правовых актов,  в том числе
четыре экспертных заключения по результатам экспертиз Проектов Решениий Совета депутатов городского округа Люберцы «О внесении изменений в Решение Совета депутатов муниципального образования городской округ Люберцы Московской области от 06.06.2018 № 218/22 «О создании Дорожного фонда муниципального образования городской округ Люберцы Московской области»»;
одно экспертное заключение по результатам экспертизы Проекта Решения Совета депутатов г.о Люберцы Московской области «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ Люберцы Московской области»;
одно экспертное заключение по результатам экспертизы Проекта Постановления администрации г.о Люберцы Московской области  «О выделении денежных средств из резервного фонда администрации муниципального образования городской округ Люберцы Московской области».
 Экспертизы проектов муниципальных правовых актов проводились на предмет оценки их соответствия законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, Московской области, городского округа Люберцы в соответствующей сфере деятельности.
Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также ход устранения выявленных нарушений, вопросы планирования и организационной деятельности рассматривались на заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты, которых в 2021 году состоялось 19, на них рассмотрен 41 вопрос.
Информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, а также мероприятиях по проведению экспертиз нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования городской округ Люберцы в отчетном году направлялась Контрольно-счетной палатой Главе  городского округа Люберцы и в Совет депутатов городского округа Люберцы 
По итогам 2021 года направлено 55 информационных писем, в том числе: 
Главе городского округа Люберцы - 19, 
Председателю Совета депутатов городского округа Люберцы - 19, 
в другие органы местного самоуправления городского округа Люберцы - 17. 
В связи с вступлением в силу Федерального закона от 01.07.2021 года № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федерального закона " Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и  муниципальных образований" и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  в отчетном году Контрольно-счетной палатой проведена работа по приведению в соответствии с ним муниципальных нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Контрольно-счетной палаты, а именно внесены изменения и утверждены в  новой редакции Положение о Контрольно-счетной палате г.о. Люберцы и Порядок  осуществления полномочий Контрольно-счетной палаты  г.о. Люберцы по внешнему муниципальному финансовому контролю.
Принцип гласности реализуется Контрольно-счетной палатой путем размещения информации о результатах своей деятельности на официальном сайте Контрольно-счетной палаты (http://ksplub.ru)  и Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов (http://portalkso.ru). В  информационных ресурсах регулярно размещаются итоги контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, выявленные при их проведении нарушения, внесенные представления и предписания, нормативные акты, отчеты, текущая деятельность и события, в которых принимали участие должностные лица Контрольно-счетной палаты и другие информационные материалы.
В отчетном году на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов размещено 76 сообщений и на официальном сайте КСП - 98 сообщений.
Подводя итоги деятельности КСП за 2021 год, хочу отметить, что с учетом выбранных приоритетов в своей деятельности при проведении контрольных, экспертно-аналитических и иных мероприятий в пределах компетенции основные функции и задачи, возложенные на КСП нормативными актами и утвержденными плановыми заданиями,  выполнены.
Также хочется отметить, что в целях реализации контрольной функции Совета депутатов городского округа Люберцы КСП-а надеется на дальнейшее продуктивное сотрудничество с депутатским корпусом, тем самым будет служить развитию и углублению местного самоуправления как формы народовластия в муниципальном образовании и осуществляя внешний финансовый контроль будет противодействовать коррупции, добиваясь четкости и прозрачности расходования бюджетных средств.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
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